

解锁宜居宜业背后的“平安密码”

上海公安高水平护航城市高质量发展和市民高品质生活

“有你们保驾护航,企业发展更有信心了!”在上海新天地太平湖畔的商务楼里,面对前来访企问需的上海市公安局黄浦分局新天地治安派出所民警,麦肯锡(上海)咨询有限公司行政经理章洁竖起大拇指。

窗外,中共一大纪念馆前游人如织,安宁祥和。守护党的诞生地,在这片热土上,上海公安机关深入践行“人民城市”理念,护航城市高质量发展和市民的高品质生活,上海市民的安全感和对公安工作的满意度已连续11年实现“双提升”。

精准打击

“知识产权是我们最重要的资产之一。”8月9日,乐高集团副总裁兼亚太及中国区总法律顾问罗灿代表乐高集团向徐汇分局赠送锦旗。今年3月,徐汇分局经侦支队接

报,有网络商家销售疑似假冒乐高品牌积木产品。通过大数据分析,警方从一家“网店”入手,挖出一个从生产、储存、运输到销售的全链条犯罪团伙。多地同步收网,抓获嫌疑人45人,捣毁制售假窝点14处,涉案金额10亿余元。

为精准打击侵犯企业商业秘密及品牌权益等突出经济犯罪,上海公安经侦部门牵头建立17家“蓝鲸”护企工作站。今年以来,累计侦破相关案件700余起,抓获犯罪嫌疑人2400余名。

“专业+机制+大数据”为守好群众“钱袋子”,今年以来上海警方通过“无感反诈”防阻体系,日均预警见面劝阻1400余人次,成功率达99.1%。

多元解纷

几天前,广中路派出所民警牵

头开了一场调解会。虹口德华苑、同华苑两个小区多年共用一个垃圾站,近期由于清运车进出造成德华苑化粪池钢板变形破裂,产生安全隐患。双方物业在清运车进出路线上各持己见,引发矛盾。

调解会上,环卫部门分析清运路线提出合理方案,律师参考类似案例告知双方权利义务,民警和调解员则参考小区人口密度、管理职责等劝说居民。最终,各方签下调解协议书,纠纷化解。

“三所联动”机制全面推广,成了上海汇聚基层治理合力,防范化解各类矛盾风险,提升城市安全韧性的“密码”。随着解纷“朋友圈”越画越大,多部门协同共治的优势也得以体现。

例如,上海公安交警会同市交通、商务、绿化市容等部门,持续排

查整治道路安全隐患,督促网约车、大型货车和快递外卖企业落实主体责任,推动道路通行秩序持续向好、通行效能不断提升。今年以来,全市共排查化解矛盾纠纷61.5万余起,化解率达99.9%。

高效办事

近期,上海博物馆“三星堆金沙古蜀文明”“古埃及文明”等特展大受追捧。前来布展的展商供应商德国技术专家迈耶原本15天的停留期无法满足项目工期需求,市公安局出入境管理局为他签发了一年多次往返的贸易签证,每次停留时间可达90天。

“一带一路”企业专窗服务、新版永居证“五星卡”换发、境外人员住宿登记自助申报……出入境部门持续推出系列便民利民措施,将249

个公安政务服务事项接入“一网通办”平台,其中144项实现全程网办,越来越多的企业在高效办成事中,感受到上海营商环境的日益优化。足不出户办理出入境证件,新生儿入户、临时身份证申领等20多个事项长三角“跨省通办”,都大大节约了申办者的时间和经济成本。

命案发案率居全国最低;电信网络诈骗犯罪既遂数、立案数同比下降15.6%、25.4%;道路交通事故数、亡人数、伤人数同比下降21.1%、15.5%、11.2%……今年上半年,上海全市社会治安态势持续向好,一幅宜业宜商宜居的城市画卷缓缓铺开。上海市公安局正持续解锁超大城市社会治安稳定、百姓安居乐业的“平安密码”,为这座“理想之城”稳定发展保驾护航。

本报记者 解敏

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了莫桑比克总统纽西一行。

龚正代表上海市人民政府,对总统先生到访上海表示热烈欢迎。他说,中国和莫桑比克是风雨同舟的真朋友、真兄弟。上海是中莫友好往来的重要桥梁,1999年上海与莫桑比克首都马普托市建立了友城关系。当前,上海正在加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,希望以共建“一带一路”高质量发展为契机,进一步加强两地交流

龚正会见莫桑比克总统纽西

为中非搭建互联互通纽带

合作,实现高水平互利共赢。期待双方深化经贸、投资合作,热忱欢迎莫桑比克企业继续亮相进博会,希望莫方继续支持上海企业在莫投资兴业,在农业、矿产、能源领域加强合作。莫桑比克拥有非洲著名的现代化港口马普托港,愿加强港口建设、港航服务等

方面合作,为中非搭建互联互通的纽带。我们也欢迎莫桑比克各界人士访问上海,加深了解,增进友谊。

纽西说,上海是一座现代化、有人情味、充满热情的城市,也是中国共产党的诞生地,所以我选择上海作为来华第一站。中国致

力于提升人民生活水平,经济发展实现了飞跃,我要祝贺中国及上海取得了如此大的成就和进步。莫桑比克曾经历了很多困难,感谢中国的大力支持,我们最终实现了平稳发展。希望更多中国人了解莫桑比克,开展友好交流,探讨更多投资合作的可能性,促进更好发展。

中国驻莫桑比克大使王贺军、上海市副市长华源、莫桑比克驻华大使玛利亚·古斯塔瓦参加会见。

本报讯 今年是中华人民共和国成立75周年。今天起,解放日报社“信仰之路Ⅱ·大国之道”大型融媒体报道将在上观新闻客户端等网络平台 and《解放日报》陆续推出。

为庆祝新中国成立75周年,今年5月,解放日报社启动“信仰之路Ⅱ·大国之道”主题采访活动,近百位青年采编人员分赴全国16个省区、近60个县市,在318、219、228、312、109、310、215、104等代表性国道沿线深入寻访。

采访组围绕“制度优势和精神伟力”“改革开放和高质量发展”“区域协调发展”“生态文明建设”“历史文化传承保护和中华文明探源”“卫国戍边”等6个主题,挖掘典型案例、讲述生动故事,全面展现75年来我国经济社会发展取得的巨大成就,深入剖析其间的发展逻辑和精神力量。采访组充分发挥解放日报融合转型成果,已采写一批图文报道,并将推出系列视频报道、融媒体产品。

“信仰之路”是解放日报推出的重大主题报道品牌。2021年,解放日报曾开展“信仰之路·庆祝建党百年主题寻访”,遍布百年党史上的重要地标,探源中国共产党人精神谱系,推出43期全媒体寻访报道和1个大型融媒体产品,并结集出版图书,取得热烈反响。

解放日报社近百位青年采编人员分赴全国十六个省区深入寻访

「信仰之路Ⅱ·大国之道」主题报道今起推出

脑记一张区情图 心怀一本民生账

——杨浦区住宅更新发展中心主任陈颖的故事

中国式现代化奋进者

40岁生日那天,陈颖本来计划下班后和家人聚餐,办公室却来了几十名内江大板房的居民。他们反映,一直盼着这几幢房龄50年、厨卫合用的住房能早点改造,但因为安置房源不理想等,改造计划夭折,他们接受不了。那天,陈颖和他们谈到晚上8时许。虽然居民最终表示理解,但她却把这事牢记在心里,始终没有放弃努力。8年后的2024年,历经两次失败的内江大板房第三次启动改造计划终于成功。4月13日居民集中搬家,在喜气洋洋的锣鼓声中,陈颖热泪盈眶。



陈颖(左)在邯郸路五十弄查看「美丽家园」修缮情况

攻坚战

陈颖进入杨浦房管局工作的20年,正是杨浦旧改不断提速的20年。在她的工作中,“杨浦首次”“上海首个”“全市最大”等形容词一再出现。自2005年承担成套改造工作,陈颖与团队不断攻坚克难,通过改扩建、加层、抽户、拆除重建等方式,完成了65万平方米的旧住房改造,受益居民2万户。2022年,上海中心城区成片二级以下旧里房屋改造圆满收官,“两旧一村”改造攻坚战拉开帷幕。她和团队锚定全区剩余13.4万平方米亟待改造的不成套职工住宅和小

梁薄板房屋,按“户—栋—幢—小区—街道—区”6级排摸调研,形成“一表多图”一地一档成果,为科学施策、统筹推进提供支撑。

沉下去

项目推进遇到瓶颈时,陈颖通过“请进来”政策研究、“走出去”求真经、“沉下去”实地调研,探索破局路径。如集约利用土地资源,合理确定建筑规模,统筹平衡全区旧住房成套改造房源;创新形成复杂权属土地上宗地合并路径,以及产权户、非居户安置的可行路径;创新性制定“户口白名单”,锁定保障居民户籍权益不受改造期间房

屋灭失影响。

在她和团队的努力下,2023年杨浦区旧住房成套改造完成体量居全市第一,今年又已连续交出邯郸路500弄、524弄小区、凤南一村、控江路501—515号(单号)、凤城三村130号甲乙丙丁等四个项目100%签约、100%搬迁的满分答卷,累计完成8.3万平方米改造任务,受益居民2793户。

在路上

杨浦区2003年启动老旧小区综合整治,陈颖带领团队不断拓展房屋修缮的内涵外延,解决群众“急难愁盼”,累计完成1500余万平

方米老旧住宅修缮,受益居民约60万户。今年杨浦又打响新一轮“美丽家园”提质战,他们深入小区调研排摸,拟定专项工作方案,编制实施细则,会同市政总院完成《杨浦区“美丽家园”住宅更新规划设计导则》,为统筹提升“美丽家园”建设品质提供支撑。

2019年起杨浦区连续5年将加梯工作列入区政府民生工程。陈颖和团队经充分调研梳理,先后制定项目实施细则、“加梯地图”,目前已累计竣工881台,今年还将完成300台。陈颖说:“改善民生没有终点,城市更新还在路上,我也永远在路上!” 本报记者 孙云



扫码看详情